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Όσιος Βαρνάβας ο εν Βάση, Το πρόσωπο του 
έλαμψε ως ο ήλιος!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Ο όσιος Βαρνάβας που φαίνεται να ήταν Κύπριος [ασκήτευε 
στα Ιεροσόλυμα και ήταν ένας από τους 300 που κατέφυγαν 
στην Κύπρο λόγω αραβικών διωγμών] – διότι το όνομα αυτό 
υπήρχεν κατ’ αρχήν κυπριακόν από τον Απόστολον Βαρνάβαν 
τον ιδρυτήν της Κυπριακής Εκκλησίας – μαζί με τον Τίμωνα, 
έναν άλλον ασκητήν που πρέπει να ήταν και αυτός Κύπριος, 
κατέφυγαν στο χωριό Βάσα κοντά στο Κοιλάνι [της επαρχίας 
Λεμεσού].

Ίσως να κατάγονταν και από αυτό το χωριό, διότι και το δοξαστικό των αίνων της 
Ακολουθίας του Όσιου Βαρνάβα το αυτό παραδέχεται.

Και έτσι έσκαψαν* εκεί τα ασκητήριά τους και επεδόθησαν στους πνευματικούς 
αγώνες, νηστείες, αγρυπνίες, προσευχές.
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Ο Βαρνάβας διά της εγκράτειας της παρθενίας, της ακτημοσύνης και της 
προσευχής, γρήγορα αξιώθηκε θείου χαρίσματος.

Έλαβεν από τον Θεόν την χάριν να επιτελή θαύματα και να ιατρεύη τους ασθενείς 
και εν τη ζωή του και μετά την κοίμησίν του.

Γι’ αυτό ονομάσθηκε και θαυματουργός.

Στην Ακολουθίαν του αναφέρεται ότι ο τάφος του, η λάρνακα των τιμίων του 
λειψάνων, έγινε για τους ασθενείς πηγή θεραπείας.

Η σπηλιά του Όσιου έχει μήκος 28 πόδια, πλάτος 16 και ύψος 8. Έζησεν εκεί ως 
έγκλειστος, τον νουν του άνω συχνότατα ματαθέτων για να κερδίση τα αληθινά 
αγαθά τα αεί διαμένοντα, όπως και το κατόρθωσεν του Θεού συνεργήσαντος και 
εξυψώσαντος.

[…]

Σε κάποιον τροπάριον της Ακολουθίας του Όσιου αναφέρεται από τον υμνογράφον 
ότι κατά την ώραν της κοιμήσεώς του, το πρόσωπόν του εξέλαμψεν ως ο ήλιος 
ώστε οι εκεί παρευρισκόμενοι κάτοικοι της Βάσης, εξέστησαν για το θαυμάσιον 
τούτο.

Σήμερα σώζονται μερικά τεμάχια από τα τίμια λείψανα του Όσιου.**

* Μάλλον πρέπει να τα ανακάλυψαν τα όποια ήσαν παλαιοί τάφοι.
** Βρίσκονται σε λειψανοθήκες στον Ιερόν Ναόν της Ευαγγελίστριας Βάσης. 
[Τεμάχιο των αγίων λειψάνων του θαυματουργού οσίου Βαρνάβα υπάρχει προς 
προσκύνηση και στον Ιερό Ναό Τριών Ιεραρχών Θεσσαλονίκης (περιοχή Βούλγαρη).

Η μνήμη του τιμάται στις 11 Ιουνίου.

Από το βιβλίο του Μοναχού Βλασίου Σταυροβουνιώτη, «Πατερικόν της νήσου 
Κύπρου, (Άγιοι Ασκητές και Σπήλαια της Κύπρου)», γ’ έκδοση, Θεσσαλονίκη.
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